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friedigt sein: wir hatten vor Jalireii eine üborrciclip

Ausbeute. Von Murcia ul)er Alcazar und Arnnjuez

Dach Madrid. Die Faiirt goht dann weiter nudi

Norden über Escorial, Valiadolid, Burgos und Vitoria.

Um die naturhistorisch wenig bekannten baskischen

Provinzen kennen zu lernen, die sich im Gegensatz

zu Alt- und Neukastilien durch reichen Pfianzeu-

wuchs, namentlich Wälder und Wiesen, auszeichnen,

wird in Zumarraga oder Bilbao, beide Orte herrlich

gelegen, ein entsprechender Aufenthalt genommen.

Die Weiterreise erfolgt über die beiden allbekannten

und reizenden Seebäder San Sebastian und Biarritz

nach Bayonne. Von hier über das durch köstliches

Klima und Lage ausgezeiclinete Pau in die Pyrenäen.

Als Ausgangspunkte für zu machende Exkursionen

sind vorgesehen: Làruus (Eaux-Bonnes), Argelès,

Cautcrets und Bagnères-de-Bigorre, Alle diese Orte

liaben vorteilhafte Lage am Fusse des Gebirges, die

reiclie Flora bedingt eine nicht minder reiche Fauna;

alle Höhenlagen sind vertreten, von der warmen

Talsohle bis zur Schneegrenze, üeberdies bieten

alle diese Orte, als vielbesuchte Bäder, jeden Kom-

fort, der auf der spanischen Seite der i'yrenäen

gänzlich fehlt. Die Heimreise erfolgt über Bordeaux,

Poitiers, Tours. Orleans und Paris nach Köln. Die

gemeinsame Reise endet in Paris und haben die

Mitreisenden dadurch Zeit und Gelegenheit zum Be-

suche der Weltausstellung.

Dauer der Reise: 50 Tage. Preis derselben,

Frankfurt (München) bis Köln: 1400 Mark. Eisen-

bahnfahrt 2. Klasse Die Abreise erfolgt, da die

Pyrenäen erst vom Juli an am besten besucht wer-

den, um den 20. Juni. Die Bedingungen sind die-

selben wie bei den vorhergehenden Reisen. Ebenso

werden die Anmeldungen baldigst erbeten.

Blanken bürg in Thüringen.

Dr. 0. SchmiedeJcnccht.

dann ein Inserat finden, das meine gedruckte Unter-

schrift trägt, und in dem Catocala Raupen bekannt

gemacht sind, so senden Sie dies an die Hedaktion dieser

Zeitschrift und bitten um gütigen Abdruck. Können

Sie dies? dann ist Ihnen geholfen, amlernfalls haben

Sie sich im höchsten Grade lächerlich gemacht.

Franz Rudolf Malfi, Gravosa.

(Süd- Dalmatien.)

Neu-eingelaufene Kataloge.

F. A. Cerva, Sziget Csép 1. Post Szigot szt

Miirton, Ungarn, hat seine Naturalienliste für 1900

herausgegeben, welche ausser Vertretern sämtlicher

lusektenordnungen auch Spinnen, Vogeltiere, Nester

und Bälge umfassl ; ausserdem eine hübsche Anzahl

präparirter Raupen und interessanter Biologien, ge-

trocknet und in Spiritus. Bei Abnahme grösserer

Posten wird auf die ohnehin sehr niedrigen Preise

noch ein bedeutender Raijatt gewährt. li.

Vereinsbibliothek.

Von Herrn Paul Born ging als Geschenk ein :

Carabus cancellatus var. balcanicus von Paul Born.

(Aus den Verb, der k. k. zool. bot. Ges. Wien, 1899.)

Von Herrn Oskar Schultz : Phosphorescirende

Lichterscheinuog au den Antennen von Asteroscopus

sphinx.

Beschreibung einer aberrativen Form von Ma-

mestra deiitiua von Oskar Schultz.

Von Herrn F. Wickham: On Coleoptera found

j
with auts by H. F. Wickham.

' Der Empfang wird dankend bestätigt.

31. Bühl.

Herrn C. Baudrexler, Bottweü!

Dass Sie meine Behauptungen als unrichtig er-

klären, soll mir ganz gleichgiltig sein, denn alle

Herren, welche Catocala Eier von Ihnen bezogen,

werden es schon erfahren und beweisen das ich recht

habe. Wenn Ä'e aber behaupten, dass ich für meine

Person alle Jahre Eaupen hiesiger Catocalen be-

kannt mache und verkaufe, so ist dies eine grosse

Unwahrheit, Sie scheinen entweder zu träumen oder

sehr kuizsichtig zu sein ; und haben demnach an-

statt Puppen Eaupen gelesen. Nehmen Sie doch mal

eine recht grosse Brille, und sehen Sie damit alle

Jahrgänge aller Zeitschriften genau durch, wenn Sie

C'ei'oj»l««su!»». Ofierire sehr schöne tadellcse

Exemplare von : glor. v. sellasonicus Mk. 3. —, v.

angelicus, v. valdiviae, Buqueti, v. andestus, v. ca-

stroensis, valdiviae, Darwini, D. v. conchieiis, suturalis,

à Mk. 1.50, Darwini v. indiconotus Mk. 2. - ,
sy-

barita à Mk. 2.—. Alle 12 Slück für Mk. 18.—

franko (Wert Mk. 70.—) Kassa voraus. Porto

extra. Auch Tausch exotischer Ooleopteren gegen

europäische. Ag. v. Nerbéda, Mélnik.

Bohemia.
1

^—— —
C^t;ocolaiBSSa.va.p«xm Z S

Paranympha 1. Haut .3 Mk. 20 Pf., II. H. 5 Mk.

Futter: PHaume und Schlehe; dilecta L Haut 4Mk.
ILH. 5 Mk. Futter: unsere Eiche, frisst auch zur Ab-

wechslung Ahorn; conversa I. Haut. 3 Mk.,[I.4'Mk.

Futter: Schlehe und Eiche ; nymphœa LHäut, 5 Mk.,

IL 7 Mk. Futter: Eiche; conjuncta LH. 7Mk.,IL 10,

Futter: Eiche ; lupina I. Haut, à Stck. 2 Mk., 6 Stck.

10 Mk., 12 Stck. ISMk. Futter: Saalweide. — Porto

exci. Betrag vorher oder Nachnahme. Bestellungen

w^erden nur bis |. April angenommen.

C. Baudrexler, Rottweil-Rathaus.
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In nur tadelloser I. Qual oder exlarva offerire

selir billig folg. Lepidoptereii. lud. austr. Ornitli-

priamus cf P el. 18 Mk., pegasus r/ 6 Mk , croefse

dP el. 27 Mk. 50, Urvilliana ^ p 17 Mk. 50
mit 66- 3"/o Kalt., liippolithus, lielena, dar, sius iiepb

reus, rniuos, ponipeus, ritseniae, ruficollis brookeana
Tein. impeiialis, l'ap. diophantes el., Bridgei, Wood-
fordi, Ulysses, Bluraei, buddha, arcturus, polymuestor,
Forbesi, priapus, Stieb, camadeva, Klmd. fugax, Cal.

siuila, Pbyl. conspicillator, oruatus, Nyct albofas-

ciatus, aurora und viele andere hervorragende schöne
Arten. Aus Südamerika: Pap. crassus, bunichus,
montezunia, cdiildreoae, oedippus, zestos, sesostris,

caleli, lenaeus, phaeton, Gravi, etc. Morpho hercules,

laertes, Sulkowskyi, cypris, menelaus, auaxiha, peleides,

bydorina, Ops. bogotanus, Dyn. darius. Cal. eury-
lochus, Prometheus, beltrao, atreus. Das. creusa etc.

Aus Afrika: Pap. uireus, phorcas, hespeius, mene-
btheus, hippocoou, Urania croesus, ripheus, sowie
au 3000 andere gespannte Arten. Europäische ca.

1500 Arten, gespannt, sind mit 607ü Rabatt, bei

einer Baar Entnahme von L'5 Mk. an mit 66-, s'V'u

Emballage frei, in tadelloser, frischer Qual, na-

Wahl in Anzahl veifügbar und bitte die geehrten
Herren Entomologen von Allen Auswablsendnngen
zu bestellen, ev. n;ir ihre Wünsche mitzuteilen.

Exoten in Düten in ca 40—50 Arten aus Süilamer,

Dabei schöne Papdi >, Morpho ditto 10 Mk., ditto

Indo-austr. 12 Jlk. 50. Coleopteren aus Südamerika
100 Stck. Euch, longimanus à 3 Mk. Gr. Puppen
von l'ap. alexauor v. mai-abaeus à 1 Mk. 80 gegen
Voreinsendung oder Nachnahme empfiehlt

H. Littke, Breslau, Klosterstr. Uli.

é^ bessere Arten span. Lcpidopteren in I. Qual
an ilie Inhaber von Anteil-Scheinen versandt weiden.
Anteil-Scheine à 5 und 10 Mk. sind zu beziehen
von Herrn Karl Kläger, Fruchtstr. 31 IV Beilin 0.

Ergebenst G. Krüger, Tarifa-Cadiz.

Arthur, Johannes Speyer
Altona — Köuigstrafse '217 part. — Altoiia^= Nur entomologisches Institut ==

Kein Nebenberuf. — Goldene Medaille. — IMplomt-.

Auswahlsendungen von Original-Ausbeuten exot.

Käfer, Schmetterlinge und lusekten aller Art. Europ.
Coleopteien und Eepidopteren. Grosse Vorräte.
Enorm billige Preise. — Centurieu zu 4 Mk 50
bis 12 ,Mk .'.0, nur la Qual. 50 Arten. Biologisches
Material und biologische Präparate. Ankauf grosser

Sauimhuigeii in nur gutem Zustande, Original-

Ausbeuten.

Dr. 0. Staudingers Exotenwerk wie neu gibt ab

für 75 Mark
W. Niepelt, Zirlau, Bez. Breslau

iSS^ Xjepidopteren -Mjiste i^d'H*. -413
von Dr. 0. Staudinger und Ä. Bang-Haas.
beziehen à 1 Mk. = Fr. 1,25 bei

M. Rühl in Zürich-Hottingeu.

^ M- Wiener entomologisciier Verein. M: y^

„Die Vereinsversammlungen finden nunmehr jeden

Donnerstag Abends im Vereinslokale I, Johannes-

gasse No. 2, lîestauratiou Lehninger statt.

Gäste jederzeit willkommen.*

„20 Stück frische tadellose Bälge von Bubo
iTiaximus sind à Mk. 13. — pr. Stück im Ganzen

gegen Cassa per ^ofort abzugeben: Fracht franko

Grenze. Offerten geH- an W. Gebhard p^r Adr. W.
A. Arnhold Röstott a. Don. einzusenden."

7o Kabati! Anfangs Juni werden nur acl

iMuine l'riiturien iint.r.^cheiden sicli von allen

anderen dadurch, dass jedes Exemplar genau bestimmt

i:-t. Ueber deren unerreichte und grandiose Zusam-

menstellung liegen Dutzende von Anerkennungs-

schreib.u vor.

Zur Zeit empfehle ich besonders;

lOO Java Käfer in 35-40 meist grossen Arten,

darunter seltene Lucaniden, Cetoniden und Ceram-

byciden, M. 12 50. 100 Bahia Käfer, darunter Euch-

roma gigantea, grosse Cerambyciden, Biiprestiden in

40 Arten, 31 10.—. IQO Lepidopteren aus Java mit

Papilio priapus, feinen Delias, Hestien, Hypolimuas

bolina in Düten, 30-Arten, M. 12. —. 100 Lepl-

dopt:ren aus Honduras, darunter Caligo memnon
und andere farbenprächtige Arten in Düten 30—40

Specis, Jf/. . 14. — . 100 Lepidopteren aus Central-

brasilie 1 , darunter Caligo brasilieusis, Morpho
achillaena u. s. w. in Düten 30 - 40 Arten, i»/. 12.50.

100 Lepidopteren aus Süd-Indien, incl. Papilio

buddha, polymnestor, Parthenos virens in Düten 30

—40 Arten, ilf. 15. —. 100 Lepidopteren aus Japan,

darunter Papilio aicinous, xuthus, Colias polyograpbus

in Düten 30—40 Arten, M.15. — , incl. Verpackung

und Porto.

H. Fruhstorfer, Tluumstr. 37, Berlin NW.

Abzugeben : Puppen von populi, ocellata 75,

tiliae 100, bucephala 30, vinula 60. Gesucht für baar

besseres eutom. Zuchtmaterial, auch tau, versicolora,

tritophus. Suche auch Kauf- und Tauschverbinduiig

mit Lieferanten von Vogeleiern. Abzugeben im

Laufe des Jahres viel und gutes eutomol. Zucht-

material. H. Grützner,

Institutsvorsteher, Neisse.

Insektennadeln "-'''' ""' ^''"^^" ^

fert

Qualität, federhart, lie-

Alois Egeriand. Karlsbad, Bölimcn.
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Entomoiogische Tagebücher mit voigednickten

Rubriken, 200 Seiten stark, liiiiit, gutes Papier um!

guter Einband zu 5000 Tieren reidiend. Preis 2 M.
50 Pf. gibt ab Theodor Wagner, Crimmitschau i. S

,

Tunnel Stadt Hamburg.

Lebende überwinternde Puppen aus Nordamerika
und Mexico. Zu beigesetzten Preisen (10 == 1 Mk

)

abzugeben. Die Puppen sind direkt importirt, es ist

sehr krSttiges, gesundes Material und wird Anleitung

und Angabe der Futterpflanze auf Wunsch mitgeteilt.

Papilio asteiias 5, ajax 10, troilus 5, cresphontes 5,

philenor 7, turnus 8, Thymele tityrus 3, Lepisesia

Juanita 80 (Rarität!), Thyreus Abbotii 10, Anipbion

nessus 9, üaidamia inscripta 20, Philampelus ache-

mon 12, paudorus 1.5, Ceratomia amyutor 10, undu-

losa 9, Spliinx Carolina 5, drupiferarum 15, lusci-

tiosa 25, eremitus 15, plebejus 10, chersis 25, Dolba

liylaeus 18, Euchaetes egie 3, Parasa viridus 10,

Empretia stimulea 8, Limacodes scapha 6, Ichthyura

iiichisa 4, Apatelodes torrefacta 10, Datana niinistra

H. perspicua 4, Nadata gibbosa 7, Harpyia occiden-

talis 7, borealis 9, Philosamia cynthia 3, Callosamia

promethea 5, angulifera 20, Telea polyphemus 6,

Spbingicampa bicolor 9, Anisota stigma 4, virgi-

niensis 6, Dryocanipa rubicunda 5, Alaria gaurae 7.

Aus Corsica: Papilio hospiton 15.

Porto und Verpackung je nach Grösse der Sen-

dung 20—50 Pfennig. Preislisten über verkäufliche uord-

amerikanische, palaearctische und exotische Schmet-
terlinge sende ich gratis uud franco. Ernsten Samm-.
lern mache ich gern Auswahlsendungen und bitte für

diesen Fall um genaue Angabe des Sammelgebietes

oder Desideratenliste. Beste Erhaltung bei massig-

sten Preisen. Eigene Sammler im Ausland.

Wilhelm Neuburger, Berlin, S. 42,

Luisen-Üfer 45, I.

Gesunde Puppen: Tb. polyxena à 10 Pf.,

cerisyi à 50 Pf., Sat. spini à 25 Pf., Dianth. car-

pophaga à 15 Pf. per Dtz. berechne 10 Stück Preis.

Europ. Falter in grosser Auswahl billigst. Auch
Tausch gegen mir konvenirende Falter oder Zucht-

material. Heinr. Doleschall,

Brunn, Bürgergasse 23 (Mähren).

Deii. tithymali Puppen aus Teneriffa, sicher

schlüpfend, soeben eingetroffen. Dtzd. Mk. 15. —

,

Stück Mk. 1.50. Bei weniger als 1 Dtzd. Porto

und Verpackung 30 Pfg. extra.

F. Kllian, Stromberg am Hunsrück.

Man verlange meine Liste über Schmetterlings-

faugnetze in Mull, Tüll und Seidengaze in den vier

beliebtesten Modellen in bester Ausführung bei

billigsten Preisen (konkurrenzlos), besonders allen

Ansprüchen genügen meine neu eingeführten Netze

von englischem Tüll. Verzinnter Bügel 100 cm Um-
fang mit Tüllbeutel Mk 3 25.

Wilh. Niepelt,

Zirlau Bez. Breslau.

Wien, II 5. Bri>^ittaplatz 17.

i'berlOOO C«%;«^l DXm#Jav bereits im
Rollen Opiräl'Dänacr Gebrauch.

Höchst prakt. und bequeme Spannstreifen zum
Präp. von Lepidopteren; aus glattem, festen, jedoch

feinem hochtranspareutem Papier in Rollenform,

fertig zum sofortigen Gebrauch.

Breite
|

Länge
No.
.Ipr

Hol- j" ri,~ j
len der Bander

1
,
lOmm

2 '; 20 mm
m

Ungefähre

Bestimoinog

3 30 mm

— 50
— 90

1 20

40
75

für kleine Falter

für mittelgr. Falter

für grosse Falter

Versendung unter Xachnahme oder Voreinsendung

des Betrages und Porto. .le eine Rolle v. No. 1

und 2 oder 3 allein geht unter einen Doppelbrief

Österr. W.

Kr.
1 Hen.

Deutsche W.

Pfg.Mk.

(20 Hell. 20 Pfg.) Mau bestpllt bis zu 2

Doppelbrieten gleich mit Postanweisung, bei mehr
durch Nachnahme

Auch zu beziehen durch Naturalien- und Lehr-

mittelhandlungen des In- und Auslandes, sowie bei

M. Rühl, Ztirich-Hottingen.

Puppen: Pap. ajax à 70 Pfg., Tb. cerisyi 45.

Eier: Eug. quercinaria Dtzd. 20, Paraguay - Falter

25 Stück Mk. 3.50, geringere Qual. Mk. 2. - excl.

Porto und Verp.

E. Heyer, Elberfeld, Rheinische Str. 40.

Die reichhaltige

von Jürgen Schröder, Kossau pr. Plön, Holstein

ist erschienen uud steht Sammlern gratis und franko

zu Diensten.

Meine Naturalien - Liste, welche ausser allen

Insektenorduungen, präp. Raupen, Vogeleier, Nester,

Bälge etc. enthält wird Interessenten gratis und
franko zugesandt.

F. A. Cerva,
Sziget-Csép P. Szig, szt. Martou, Ungarn.

'[Seltene Tansehg^ele^enheit. Um
zu räumen gebe ich sicher schlüpfende Puppen von

Deil. tithymali im Tausch gegen bessere Palaearctier

ab. Tauschwert Mk. 30. - per Dtzd.

Stromberg am Hunsrück. F. Kllian.

I Böttcliers NatoralliiB-Hiii
Berlin C, Brüderstr. 15.

Säugethiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustenthiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-ßedarfs-

Artikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörnen.

Peil.uutterschaleu aller Grössen, Ziermuscheln und
reifbhaltige ethnographische Sammlungen.
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Im Tauscli gegen öarahidac luibo ich über 100

Alten Ccramhycidae abzugeben. Liste auf Verlangen.

Dr. K. Manger, Zweibrückeu.

Wilh. Schlüter in Halle a.
s.

NaiurwissenschafLliches Institut
gcgtiimlet 185S

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

= Lager aller naturwissenschaftlichen ObjeKte. zz:
KfitaliiSTP iiMison.st nml tioitiilrfi.

von

Lepidopteren-Liste No. 13 (für !900)

D'". 0. Slaudinger ^ Ä. Bang- Haas,
Blasewitz-Dresden,

ist erschienen.

In (lieser werden ca. 15,000 Arten Schmetter-
linge aus allen Weltteilen, ca 1300 präpar. Raupen,
lebende Puppen, entomologische Gerätschaften und
Biicher etc. angeboten.

Dieselbe erscheint wieder in handllclieiit OJdav-

formaf, so dass sie sich sehr gut als Sammiungs-
Katalog benutzen lässt. Durch die teilweise cr-

müssifiten Preise und den holien von uns gegebenen
Bahatt stellen sich fast alle Arten, besonders auch
die Exoten {in richtig bestimmten Arten) billiger

als sie von andern Seiten geliefert werden. Enorm
billig sind die angebotenen 14.3 interessanten Serien,

Centurien und Lokalitäts-Loose gespannt und iuDüten.

Herren, die in den letzten Jahren nicht von uns

kauften, erhalten die Liste nur gegen vorherige Ein-
sendung von 1 Mk. (60 Kr.) in cursirendon Brief-

marken (am liebsten höhere Werte), welcher Betrag
bei Bestellungen auf Insekten wieder vergütet wird.

Auswahlsendungen werden gern mit hohem
Rabatt gemacht.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorisclie Objekte aller Art.

-ES

Von Dr. R. Tümpel: Die Geradflügler Mittel-

europas. (In Lieferungen zu 2 Mark für Abonnenten
vollständig höchstens 15 Mark) sind Text nnd Tatein

der Libellen (Lieferung 1—4) abgeschlossen, Liefe-

rung 5, Perliden \i. s. w., ist eben zur Ausgabe
gekommen und folgen die Schlusslieferungen 6 und
7 (namentlich eigentliche Geradflügler) baldigst.

M. Wilckens, Verlag, Eisenach.

Seltene Coleopteren mit 75°
o Rabatt.

Cicindela Truqui, Pelletieri , Cychrus semi-

granosus, Carabus cavernosus, iutricatus v. cyanosus,

catenulatns v. Brisonti, v. Mülverstedti, v. inflatus,

croaticns v. carniolicus, violacens v. fulgens, splen-

dens, rutilans v. perignitus, punctatoauratus v. mon-
taiins, aiironitens v. i'^nifer, v. subfestivus, v. cu-

preonitens, nomoralis v. nigrescens, v. prasinotinctus,

v. Kraatzianus, monticola, auratus v. picipes, v.

Honnorati, v. Lasserrei, cancellatus v. fusus, v.

carinatus, v. scythicu-;, v. graniger, emarginatns v.

maximus, v. islamitus, italiens, Ciiristofori, v. Nico-

hisi, monilis v. alticola, Scheidleri v. Burghauseri,

silvestris v. Redtenbacheri, transsylvanicus, Hoppei,

glabratus v. extensiis etc. Vollständige Listen über
Carabiden gratis und fra co.

Ferner gebe ab die seltenen Varietäten der

Hippodomia septemmaculata, welche sonst nicht im
Handel zu haben sind : v. rubra, v. omostigma, v.

axillaris, v. inchoata, v. inornata, v Schulzi, v.

holsatica, v. tarda, v. vitiosa, v. imperfecta, v. men-
dosa, V. frustrata, v. hamburgensis, v. lapponica, v.

fontinalis, v. Salicis, v. berulae, v. oblonga, v. pa-

lustris, v. baltica, v. Paykulli.

Europäische und exotische Coleopteren in

reichhaltigen Auswahlsendungen zur Verfügung.

Viele Anerkennungen über billige Preise und erst-

klassige Qualität. H. Schulz, Hamburg-Barmbcck,
Hamburgerstrasse 28.

i%, wcsMÄÄ*« une très belle collection

de Lépidoptères d"Europe et Exotiques comprenant

environ 1000 espèces parmi lesquelles: Pap. xuthu-

lus, Maacki, L. Puziloi, Th. ab Canteneri, P.

Honratlii, Romanovi, charltonius, tenedius. Ornithop.

priamus, pegasus, zalmoxis, Ant. tirrhaea Rh. fugax,

Calig. Simla, Trop, miraosae etc. Le tout au parfait

état. Mise à prix 4000 frs.

S'adresser pour tous renseignements à Maurice

Auberjouols. Jouxteus, près Lausanne.

Zu kaufen gesucht einzelne Nummern der „So

cietas entomologica" älterer Jahrgänge: 1. April

1895, '15. März 1896, 1. Septeml)er 1897, sowie

von der Gub. ent. Zeitschrift die Nummern vom
1. Januar bis 15. September 1890 nebst denjenigen

vom 15. Januar 1893. Angebote mit Preisangabe

sind erbeten.

Abzugeben sind ungespannte geuadelte Falter

von Sph. convolvuli in reinen und defekten Stücken

zum Preis von 15—30 Pf. per Stück. Porto und

Verp. extra.

Entomologenklub Brötzingen. Adresse:

Wilhelm Lamprecht, Baden, Friedrichstr. Nr. 48

CJ^j^-ï*«»!»!»«»«. gesund, lebend,

III. Generation ä, Stück 10 Pf., kann ich in acht

Tagen abgeben. Porto 20 Pf.

C. Baudrexler, Rottweil

.igeutuDi, Verlag u. Expeditiun v. Fritz Rühl^s Erben in Zürich-Hotting^on. — Redaktion: M. Rühl Druck v. Jacques Bollmann, UiU'-
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